

JÖVŐ

CSÜTÖRTÖK 1947 FEBRUÁR 20

III. évfolyam, 578. szám

Felelős szerkesztő:

PALÁSTI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Arad, Bulev. Regina Maria 12.

Telefon: 20-76.

FUGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A görög nép véres tragédiáját tárták fel az UNO-bizottság előtt a szakszervezetek képviselői

Meg kell szüntetni a reakciós rémuralmat

ATHÉN. Az UNO Görögországba kiküldött bizottsága előtt, — mint az északamerikai rádióállomások jelentik, — a görög szakszervezetek képviselőjét hallgatták meg. A szakszervezet megbízottja kijelentette, hogy a görög kormány, miután a dolgozók érdekképviseletét feloszlatta, ennek tagjait állandóan üldözte. Számadatokkal bizonyította be, hogy az elmúlt év folyamán 79 szakszervezeti vezetőt gyilkoltak meg, hatvanhárom pedig az égei tengeri szigetekre deportáltak. Véleménye szerint a görög polgárháború kitörése és elmergesítése éppen a szakszervezetek tagjainak üldözése és a szervezetek feloszlátása miatt következett be.

A bizottság kihallgatta az ELB nevű szocialista csoport vezetőjét is, aki elmondotta, hogy pártja miért nem vett részt az 1946-ban lefolytatott görögországi választásokon, majd követelte, hogy Görögországban a parlamenten kívülálló csoportok bevonásával alakítsanak új koalíciós kormányt, adjanak közkegyelmet, oszlassák fel a parlamentet és írják ki az új választásokat.

Tizenötmilliódolláros árucserforgalmi egyezményt kötött Jugoszlávia és Magyarország

Az első, egyéves megállapodás után most készül az újabb, ötéves gazdasági együttműködési terv

A belgrádi kormány biztosította a fiumei szabadkikötő használatát

BELGRÁD. Magyarország és Jugoszlávia nagyjelentőségű gazdasági megállapodást kötöttek. Bár Antal iparügyi miniszter vezetése alatt gazdasági küldöttség járt Jugoszláviában és fontos egyezményt írt alá.

Az új jugoszláv-magyar megállapodás 15 millió dolláros keretben egy évre szóló árucserforgalmat biztosít a két ország közt és a szerződés értelmében Jugoszlávia többek közt szállít Magyarországnak: annyi rezeit, piritet, ólmot, tannint és cellulózt, amennyi elegendő a magyar ipar egy teljes évi szükségletének biztosítására, továbbá szállít különböző fémeket és nyersanyagokat, mint vasat, szódát, márnátront, fűrészárút és cömbtát, amennyi elegendő a magyarországi szükségletnek 30-50 százaléka. Más-

részt Magyarország szállít Jugoszláviának ipari félkész- és készárúkat, mozdonyokat, vagonokat, kerékpárokat, motorokat, villamosipari gépeket, stb.

Ez a megállapodás megoldja a magyar ipar nyersanyagszükségleteinek nagyrészét. Ugyanakkor pedig Jugoszlávia villamosítási és közlekedési terveit a magyar szállítások teszik megvalósíthatóvá. Mindkét ország újjáépítési terveit ezek a szállítások kölcsönösen segítik megvalósításukban.

Ezenkívül megállapodtak újabb további ötéves szerződés elveiben, amelynek részleteit most dolgozzák ki. Eszerint 5 év alatt mintegy 150-200 millió dollár értékű árucserforgalmat hoznak létre a két ország. Véül külön szerződést kötöttek a fiumei ki-

kötő használatára vonatkozólag. Jugoszlávia előzetesenségeire jellemző, hogy Magyarország számára a fiumei szabadkikötő használatát biztosította. Magyarország kedvezményes díjtételek mellett bérel raktárakat a kikötőben, teljes vasúti és hajóállásmentességet élvez, továbbá használhatja Jugoszlávia tehervagonjait.

Mindkét ország számára egyaránt előnyös ez a szerződés, amely mintája annak, hogy egészítik ki egymást ipari és nyersanyagszállítások.

Az újjáépült magyar ipar már abban a helyzetben van, hogy iparcikkeket szállíthat a szomszéd országoknak. Ez a megállapodás kedvező előjel az új, dinai demokráciák gazdasági és politikai együttműködésére.

Építőipari sztrájk az USA-ban

WASHINGTON. Az USA építőipari munkásai sztrájkba léptek. A sztrájkoló dolgozók követelik a fizetés-emelést, valamint a munkaidő leszállítását.

Két akna robbant Jeruzsálemben

Palesztina ügyében végetért a közvetlen tárgyalások korszaka

LONDON. Bevin brit külügyminiszter az Alsóház előtt beszámolt a palesztinai helyzetről. Bejelentette, hogy miután az arab és zsidó vezetőkkel folytatott tanácskozások eredménytelenek maradtak, az érdekeltekkel tartott tanácskozások korszaka lezárult.

Anglia az eredménytelenség következtében kénytelen a palesztinai kérdést az Egyesült Nemzetek szervezete elé utalni,

hogy ez a nemzetközi szervezet oldja meg Palesztina problémáját. JERUZSÁLEM. Kedd este kilenc órakor Jeruzsálemben bombarobbanás reszkettette meg a levegőt.

Az egyik városrészben két akna robbant fel, amely elpusztított egy arrahaladó brit katonai tehergépkocsit. A robbanás következtében egy brit őrmester súlyosan, három angol katona pedig könnyebben megsebesült.

A jeruzsálemi angol katonai hatóságok megengedték 800 brit polgári személynek, hogy önvédelmi szempontuk figyelembevételével, fegyvert tarthassanak maguknál.

USA külföldön

PARIS. Franciaországban hatalmas méretű bankjegyhamisítást fedeztek fel. A francia frankot és az északamerikai hadsereg által kibocsátott dollárutalványokat hamisították.

BERLIN. A német főváros rendőrségének közleménye szerint Berlinben 60 ezer ember kízd az éhhalál és a megfagyás rémével.

HELSINKI. A finn kormány elhatározta, hogy megszakítja a diplomáciai összeköttetést Franco Spanyolországával.

HAGÁ. Julianna holland trónörökös, nő ma egészséges leánygyermeknek adott életet. Ez a negyedik leánygyermek a holland királyi családban.

WASHINGTON. A szovjetkormány titkoso jegyzékére adott választ tegnap küldték el Moszkvába. A válaszigyzék tartalmát nem hozták nyilvánosságra és csak akkor közlik, amikor a moszkvai USA nagykövét átnyújtotta. Mostanra a külügyminiszternek,

„Elrejtett” páncélcocsikat, nehézágyukat és gépfegyvereket szállítottak be Bajorországban,

vagy így képzeli el a lefegyverzést a megszálló csapatok

MÜNCHEN: Mint a külföldi rádióállomások jelentették, a bajor kormány mindazoknak, akik zárt határidőn be ül beszállították fegyverüket, közkegyelmet adott. A felhívásnak egész váratlan következménye lett, ugyanis az angol-szász megszállási vezetők tartózkodó bajor területen a beszállított fegyverek között volt

3 páncélcocsi, löbb ágyú és sok nehézfegyver.

Most csak az a kérdés, amelyre joggal vár feleletet a világ közvéleménye, hogyan volt lehetséges páncélcocsikat és nehézfegyvereket, valamint ágyukat eddig is elrejtetni az angol-szász megszálló csapatok elől?

Va'olcsinűleg úgy, hogy ezek a megszálló csapatok nem is nagyon kutathatták a német hadigépezet elrejtett és nem cáttalanul elrejtett fegyvereit, legfeljebb a szalmazsákokban...

Igy képzeli el bizonyos angol-szász körök Németország „leleplezését”.

Hogyan lesz a sóból cukor és a cukorból arany

A só nyiltszíni változása

Korszerű alchimia, amely tökéletesebb minden eddigi „feketézéssel”

A rég letűnt korszakokban sokan próbálkoztak „aranycsinálással”. Ma azonban már modern „alkimisták” dolgoznak, de ezek nem görnyednek a lombikok fölé, hanem sokkal egyszerűbb módon készítik az aranyat mégpedig sóból és cukorból. Sőt ebből a két egyszerű alapanyagból nem csak aranyat, hanem dollárt és briliánsokat is vásárolnak. A „varázslatnak” kétféle módja van: egy a kicsinyek és egy a naggyak számára.

Varázslat — kicsinyeknek...

A „kicsinyeknek” való módszer igen egyszerű. Például Ermitályfalván megkapnak néhány szekert sóval, átviszik a magyarországi Nyírábrányba, a szekert már várja ott a kereskedő és csereüzletet kötik: sőt cukort adnak.

A cukort a szekeres visszazsúllítja Ermitályfalvára. A román kereskedő mondjuk 3000 kiló sőt szállított át Magyarországra. Fizetett ezért 3 és fél millió lejt vagyis 300 forintot. Ezért 100 kiló cukort kapott, amelyet otthon

hét millió lejért (esetleg még nagyobb összegért) értékesített.

Az egyszerű üzlet több mint százszázalékos hasznot hozott. A magyar kereskedő is megtalálta hasznát. A

Varázslat — naggyaknak...

A naggyaknak szánt „varázslat” már sokkal bonyolultabb, de annál nagyobb hasznot hoz. Itt az ügyletet nem szokásosan, hanem luxusautóval és hájókocsmin intézik.

A sóexportőr a bukaresti illetékes hatóságnak befizet egy vagon sóért 180 dollárt, amit a fekete piacon vásárol. Ezért megkapja a sőt és a szabályszerű kizsúllítási engedélyt. A sóval megérkezik Budapestre: itt a felét átadja vámilleték fejében a hatóságoknak a másik felét pedig szabadforgalomban értékesíti. A költségeket levonva 9000 forintot kap kézhez. Tehát kézhezveszi a pénzt és a budapesti „szüggben” vásárol 18 forintjával 500 dollárt, ezt a kettősfenekü börtöndben bizalmi ember segítségével „átszállítja” Romániába.

sőt különként 2 forintért adja tovább. Levonva a cukor árát 4800 forintja marad.

Ebbe mindketten bealkalulják a veszélyt és az esetleges költségeket.

Utána magánis hazatartik és számadást csinál. Az árúért 180 dollárt fizetett, kapott érte 500 dollárt.

Ebből levonja az útiköltségeket a bizalmi ember költségeit, a mérleg kész és még így is marad 150 százalék haszon. Van még egy „pontlehetőség” is. Ha az exportőr ért a drágakövekhez, Budapesten nem dollárt, hanem briliánsot vásárol.

Bukarestben 50 százalékkal emelkedett a drágakövek ára és így a vállalkozó ennyivel több hasznot vág zsebre.

A modern „aranycsinálás” tehát nem is olyan rossz üzlet, ha még tudjuk azt is, hogy vannak exportőrök akik, egyszerre két dunai uszályal viszik fel az árut Budapestre...

Német szabadalmak megszerzésére törekcszenek az USA-trösztök

Eddig 200.000 német szabadalmat vittek ki Északamerikába

MOSZKVA. Az Új Idők című folyóirat legutóbbi számában cikket írt arról, hogy az Egyesült Államok a német szabadalmak megszerzésére törekcszik.

Frankfurtban egy technikai iródt létesítettek az északamerikai karok, amely közvetlenül az

USA kereskedelmi minisztériumának hatáskörébe tartozik. Németországot, mint az Új Idő írja, elárasztották az Egyesült Államokból odaérkezett tudósok és technikusok, akik a legkülönbözőbb szabadalmakat vizsgálták az

Egyesült Államokba.

A szovjet lap megállapítása szerint eddig több mint 200.000 szabadalmat szereztek meg az északamerikai és ezáltal az USA vállalkozói többmilliárd hasznot biztosítanak.

Massaryk csehszlovák külügyminiszter bejelentette, hogy közvetlen tárgyalásokat óhajt kezdeni Magyarországgal

Mindkét országban fel kell számolni a fasiszta múlt minden maradványát

Az az ellentét, amely Csehszlovákia és Magyarország között a fasiszta múlt még fel nem számolt örökségeként fennáll, ugyilátszik rendeződés felé közeledik. Massaryk Jan csehszlovák külügyminiszter kijelentette egy amerikai lap munkatársának, hogy tárgyalásokat óhajt kezdeni Magyarországgal a két ország közti kérdések, elsősorban a kisebbségi kérdés megoldására.

Tricotage-üzem keres

gyakorlott kötőnöket kézigépre, valamint tanuló lányokat. Str. Cantacuzino 33.

Aro mozi

Pénteki élmény, CLAUDETTE COLBERT;

A csapda

Még csak 2 napig Buttkey Emmi.

2 x 2

Közgazdasági öriárat

A „BIRAD” iroda közleménye

Ismeretes, hogy hónapokkal ezelőtt miniszteri rendelet jelent meg, amely szerint mindazok a kereskedők és iparosok, akiknek adóalapja hat millió lejen felül van, kötelezettek a kettős könyvvitel vezetésére.

Az érdekeltek sérelmesnek találták ezt a rendelkezést és beadvánnyal fordultak a pénzügyminisztériumhoz, hogy a kettős könyvvitelre vonatkozó kötelezettséget változtassa meg és csak azok a kereskedők, illetve iparosok legyenek kötelezettek a kettős könyvvitel vezetésére, akiknek adóalapjuk húsz millió lejen felül van. A beadványra eddig nem érkezett válasz. Illetékes helyen kijelentették, hogy az érde-

keti rendelkezés ezideig változatlanul fennáll.

A pénzügyminisztérium rendelkezése a kereskedelmi és ipari adóvállomások határidejét április 28-ig meghosszabbították. Felhívjuk az érdekeltek figyelmét, hogy adóvállomásaikat a fenti határideig feltétlenül nyújtsák be.

Ugyancsak február 28-ig kell benyújtani azokat a kimutatásokat, amelyek magukba foglalják az 1946-47 évi számviteli fizetéseket. A szükséges nyomtatványok átvethetők pár nap múlva a „BIRAD” irodában Mária-út 10. Telefon: 1655.



ITA-AMTE mérkőzés vasárnap délelőtt

Vasárnap délelőtt a Textilgyári egyesület edzőpályáján ITA-AMTE mérkőzést játszanak. Az AMTE együttesének ez lesz az első mérkőzése, de a csapat már régen edzésben van és így egészen biztosan kemény ellenállást fejt majd ki az ITA csapatával szemben.

A legjobb aradi ökölvívó indulnak a kerületi bajnoki küzdelmekben

Szombaton és vasárnap bonyolítják le a Moise Nicoara liceum tornatermében a kerületi ökölvívóhajnokságokat, amelyre az Astra, ITA, CFR és az Indagrara sportegyesületek minden súlycsoportban indítanak versenyzőket. A selejtező küzdelmekre szombat délután kerül sor, míg a döntőket vasárnap délután 4 órai kezdettel bonyolítják le. Tekintettel arra, hogy a bajnokságon a legjobb aradi ökölvívók indulnak, élénk érdeklődés árnylvánul meg az idény első komoly versenye iránt.

Ma délután Sparta edzőmérkőzés a Gloria-pályán

A Sparta labdarúgócsapala ma délután 3 órakor a Gloria sporttelepen edzőmérkőzést tart. Az első csapat ellenfele az ifjúsági együttes lesz. A Sparta futballszakosztálya felhívja ifjúsági játékosait, hogy délután az edzésen pontosan jelenjenek meg. Itt írjuk meg, hogy a mai tréningen egy újabb csatár próbajátékára kerül sor.

A prágai jégkorong világbajnokság eredményei

PRÁGA. A jégkorong világbajnokság legújabb eredményei a következők: Ausztria-Belgium 14:5, Svájc-Románia 13:3, Svédország-USA 4:1, Csehszlovákia-Ausztria 13:5. A világbajnoki torna állása az élcsoportban a következő: 1. Svédország 5 pont, 2. Csehszlovákia 4 pont, 3. Ausztria 4 ponttal.

Országos szakszervezeti birkozóbajnokság

Február 22-23-án Kolozsvárott tartják meg az országos szakszervezeti birkozóbajnoki versenyt, amelyen az ország legjobb szindikáta birkozóit részvesznek. Az erdélyi birkozók: az Astra, CFR, ITA és AMEFA gárdája is résztvesz a versenyen, remélhetőleg szép sikerrel.

AZ AMTE SAKK-SZAKOSZTÁLYÁNAK FELHÍVÁSA. Az AMTE sakkosztályának ma, szerda délután 6 órakor a klubhelyiségben rendezett fontos megbeszélés céljából találkozója lesz. Jelennek meg.

A CFR EVEZŐS-SZAKOSZTÁLYÁNAK KÖZGYÜLESE. Február 23-án délelőtt 10 órakor az evezősök közgyűlést tartanak az evezősök. Amennyiben erre a időpontra a tagok nem jelennek meg az alapszabály szerint előírt módon, úgy a közgyűlést 11 órakor tartják meg a megjelent tagok számára való tekintet nélkül.

Szombaton, február 22-én este:

Női hajviselet bemutató

a Krispin-teremben (Eminescu-ucca), aradi Fodrász szakszervezet rendezésén

Támogasd anyagi erődhöz mértén anyaszervezetünket, az MNSz-f

Ke hell számolni a horthysta reakcióval!

A köztársasági elnök pártközi tárgyalásokkal tisztázza a magyar belpolitikai helyzetet

Rajk magyar belügyminiszter személyesen tárta a Kisgazdapárt képviselői elé az összeesküvés terhelő bizonyítékait

A magyarországi Független Kisgazdapárt demokratikus célkitűzésű politikai szervezet. Vezetői közt akadnak, akik a németekkel cimboráló Horthy—Szálasi-uralom alatt üldözött vadként bujkáltak, mert helőlrre kereste őket a német Gestapo és a Gestaponak engedelmességet fasiszta magyar rendőrség. Bűnük szörnyű volt: küzdöttek a német járom ellen, amely magyarok százait hajtotta vágóhídra hitleri érdekekért.

A Kisgazdapárt, mint fedezék

Ebbe a demokratikus célkitűzésű és vezetőségű pártba vonultak be a tavalyi magyarországi választásokon a reakciók, a nyilasok, a múltat visszakívánók.

A demokratikus magyar paraszti pártjába beléptek lipótvárosi tisztviselők — mint kisgazdák — kultuszminisztériumi hivatalnokok — akik soha barázdát nem láttak, soha kisgazdák nem voltak. Ez a párt szolgált, vezetőinek tudta nélkül, legális „fedőszerveként” a horthysta összeesküvésnek. Az összeesküvés vezetői beférkőztek a Kisgazdapártba és „beszervezték” maguknak a párt országos főtákarát, Kovács Béla volt minisztert.

A terv ravasz volt és alias. A Kisgazdapárt irányát állandóan jobbfelé tolni, az összeesküvéket elhelyezni az államgépezet legfontosabb kulcspozícióiba, hogy az összeesküvés akcióalépésekor a fontosabb állásokat az összeesküvők tartsák már megszállva: ehhez a célhoz kellett a párt főtákarát, Kovács Béla.

Szövetség a külföldi hazaárulókkal

Kovács Béla már 1945 óta részt vett az összeesküvésben. Tudatában volt a célnak: polgárháborút, a múlt visszahozatalt. De a Kisgazdapárt az összeesküvőkkel rokonszenvező szárnya vonakodik Kovács Bélaival a közönséget megszokítani. A Magyar Köztársaság belügyminisztere, Rajk László megjelent a napokban a Kisgazdapárt képviselőinek értekezletén, hogy ott a párt áruló főtákarának tevékenységét ismertesse.

Dramai hangulatú ülés volt. Önmányokkal bizonyította be a párt főtákarát, Kovács Béla az összeesküvők szolgálatában horthysta katonai alakulatok támogatását szervezte. Az összeesküvők szervezete, a Magyar Köztársaság, Kovács Béla bevonásával és hozzájárulásával teljhatalmú megbízottat küldött 1945 őszén Ausztriába, hogy tárgyaljon Szügyi Zoltán volt vezérőrnaggyal és a határon túl élő összeesküvőkkel.

Olvassa és terlessze a „Jövő-t”

Szügyi Zoltán az Ausztriában tartózkodó „Szent László hadosztály” parancsnoka összefoglaló jelentést adott, amely a nyomozó hatóságok kezébe került. Eszerint elhatározták a külföldi magyar katonai erők egységesítését központi parancsnokság alatt.

Mint mindig a történelem során, előjogaiktól megfosztott és külföldre menekült kiváltságosok hajlandók voltak polgárháborút felidézni előjogaik visszaszerzésére és a nép elnyomására.

Ezt Szügyi Zoltán vezérőrnagy úgy fejtette: „A jogfolytonosság helyreállítása, a régi országgyűlés összehívása és Horthy Miklós újraindítása”. Ehhez lett volna szükséges a demokratikus magyar rendőrség eltávolítása és a régi, nép-

nyázó csendőrség visszaállítása.

A belföldi és külföldi összeesküvők összeköttetésének megteremtése Raffay Sándor r. t. igazgató, kisgazdapárti, szövetségi előadó „nemes” feladata volt.

Kovács Béla kisgazdapárti megbízólevelet írt alá Raffay Sándorra, sőt biztonság okáért az összeesküvőt saját gépkocsiján vitte el az osztrák határig, Szentgotthárdig.

A megbízólevél így szólt:

„Raffay Sándor úrnak. Megbírom a Párt nevében, hogy külföldön tárgyalásokat folytasson. Együttal személyes jelentésteleire kérem.

Budapest, 1946 január 5-én. Kovács Béla, országos főtákar, miniszter.”

Döntés előtt

A Kisgazdapárt képviselők néma csendben, feszült figyelemmel hallgatták a néparuló főtákar tevékenységéről szóló belügyminiszteri tájékoztatót.

Kovács Béla főtákarát eddig nem távolította meg el a párt tisztjéből, hanem „betegszabadságra” küldte. A „gyengélkedő” főtákar nem volt a teremben a belügyminiszteri tájékoztató alatt, de utána megjelent és vélobeszédet tartott önmaga mellett.

A Kisgazdapárt jobbszárnya perze Kovács Béla mellett áll. Mellette a külföldre menekült összeesküvők, mellette Francoéktól a náciokig, Európa alja.

Ellene a magyar nép, ellene a haladó politikai pártok, ellene nyilatkozik a köztársasági elnök felesége, ellene a felháborodott magyar munkásság és a főtákar kapott magyar parasztság.

A képviselőház mentelmi bizottsága a napokban ül össze, hogy döntsön Kovács Béla kiadatása ügyében. Egvidejűleg

megkezdődtek a pártközi értekezletek Tildy Zoltán köztársasági elnöknel: döntés előtt állunk. Kovács Béla kiadatása nem egy ember magánügye. A magyar belpolitikai élet fejlődése és a magyar nép akarata kívánja a „fedőszerveként” használt Kisgazdapárt megtisztítását a fasiszta elemektől.

A moszkvai rádió Románia, Magyarország és Bulgária együttműködéséről

Első lépés a szorosabb dunavölgyi együttműködés felé

MOSZKVA. A moszkvai rádió hirmagyarzója a dunai államok együttműködésének kérdésével foglalkozva, hangsúlyozta, hogy a békeszerződések aláírása nagy lépést jelent a dunavölgyi államok politikai és gazdasági fejlődésében. A román, magyar és bulgár népek egymás mellett, együtt kell harcolni a béke megerősítéséért. A román, magyar és bulgár sajtó felismerte az együttműködés szükségét és jelentőségét — mondotta a hirmagyarzó.

Bombák robbantak Madridban

PÁRIS. A spanyol fővárosban ismét bomba robbant. Az egyik kisebb bomba a rendőrfőkapitányság nyomozóosztályának ajtaja előtt, a másik az argentin követ által lakott lakásban, nem egészen száz méternyire a brit nagykövetségtől. A robbanás következtében csupán épület károk keletkeztek. Emberéletben nem esett kár.

Savoy Mozi

Telefon 23-22.

Ma premier!

Előadások: 3, 5, 7 órákor. Vasárnap délelőtt matiné 11:30-kor

Szenzációs amerikai film!

Perry főhadnagy küldetése

Főszereplők:

Robert Taylor, Barbara Stanwich és Victor Mc Langien

Új vezetőséget választott a Bolyai Demokratikus Diákszövetség

KOLOZSVÁR. A romániai magyar egyetemi ifjúságot magába ömörítő Bolyai Demokratikus Diákszövetség most tartotta tisztújító közgyűlését a Jog- és Közgazdaságtudományi Kar épületében. A közgyűlés Dombi Imre lelépés elnök megnyitó szavai után megválasztotta a Bolyai Demokratikus Diákszövetség új tisztákarát.

A főbb tisztségekre a következő egyetemi hallgatókat választotta meg a közgyűlés: elnök: Czédly József, alelnökök: Germán János és Dombi Imre, főtákar: Szentpéteri Lajos, szervezési tákár: Lőrincz László, gazdasági felelős: Czédly János.

Az egyhangú választás után Dombi Imre átadta a Diákszövetség vezetését a most megválasztott Czédly József elnöknek, aki rövid beszédben vázolta a BDDSz új vezetőségének munkatervét

Február 28-ig kérhető a mezőgazdasági adó leszállítása

BUKAREST. A mezőgazdasági adózók egyrésze, mint a pénzügyminisztériumhoz beérkezett jelentésekből kitűnt, nem nyújtotta be a mezőgazdasági adóleszállításra vonatkozó kérvényét. Ezért a minisztérium február 28-ig hosszabbította meg azt a határidőt, amelyen belül, a törvény által előírt esetekben a mezőgazdák az adócsökkenést kérhetik.

AZ

ESKÜ

Az utolsó 20 év élő világtörténelme az év kimagasló film-eseménye

A FORUM-ban

Forgalmazza SOVRON-FILM

URANIA Előadások: 3, 5, és 7 órákor
Császárcs 11.30, 3, 4.30, 6, és 7.30

A legjobb és legvicább magyar film

Vadrózsa

Dajka Margit,
Simor Erzsi

Kassza 11 órától.

ROYAL MOZI 3, 5 és 7 órákor
TELEFÓN: 19-33-
Vasárnap fél 12.kor matiné,

Ma egy kivételes magyar film!

3 csengő

Mulatságos kalandok egy székelyországban
Jávör Pál, Tolnay Klári, Mály Gerő, Turay Ida, Maklár Zoltán

Szakszervezetek Összvezetőségi ülése

A Szakszervezetek Összvezetősége ma délután 4 órakor tartja gyűlését a színházban. Rotter szaktanácsi titkár az üzem bizottságok új szervezéséről beszél és Balica Mihály tartományi titkár ismerteti a kollektív szerződés tervezeteket. Ezenkívül napirenden vannak a munkásság aktuális kérdései.

Zajos botrány a Mária királyné uton

Hangos és sajnálatos botrány színhelye volt tegnap az aradi főútvonalnak a Központi szálloda és a rendőrkvészturna közötti szakasza. A botrány nagy izgalmat okozott, a közönség még az esemény után órákig a különös jelenetekben bővelkedő ügyről beszélt. Az történt, hogy Dávidovics ismert aradi könyvkötőmesternek, saját műhelyében, konfliktusa támadt egy katonatiszttal, aki az aradi téparancsnokságon teljesít szolgálatot. Szóváltás, majd dulakodás keletkezett. A konfliktus azután nyílt uccán folytatódott, a rendőrkvészturnánál Dávidovics beharagot az épületbe. Az ügyben azonnal megkezdődött a vizsgálat, amelyet a rendőrkvészturna és a téparancsnokság együttesen folytat. Tekintettel arra, hogy a kínos botrány előzményei és lefolyása vizsgálat tárgyát képezi, amelyben minden bizonynyal bekapcsolódik Talpes tábornok, az aradi helyőrség népszerű parancsnoka, nem kívánunk a vizsgálat előbevonni. Mindenesetre megállapítható, hogy a botrányos jelenetek mély benyomást keltenek a város közönségében, amely a vizsgálat eredményének nyilvánossághozatalát várja és biztos abban, hogy a botrányért megfelelő büntetésben részesül az, akit felelőség terheli.

MNSz-hírek

A városi pénzügyi bizottság február 19-én, szerda délután 5 órakor a városi színházban (Crisan 5) ülést tart. Nyitásra kérjük az összes kerületi pénzügyi felelősök és ellenőrök megjelenését.

A Szociális Bizottság kéri mindazokat akik székely gyermekeket óhajtanak magukhoz venni, szíveskedjenek az Alba Iulia uca 4. szám alatt lévő Néppédelem (A. P.) épületbe sürgősen kiféradni, mielőtt még a gyermekeket vidékre kiküldnék.

MONITORUL OFICIAL

bukaresti hivatalos lap aradi képviselője:

„RECLAMA“

hirdetőiroda, Str. Eminescu 4. Előfizetések Hirdetések

Med. Univ.

Dr. POSNER SANDOR

orvos Str. Eminescu 5. ismét rendel 9-11. és 3-5.

Városi Színház

1947 február 22-én, este 9-kor: LYA STERLING 30 tagú operett társulata bemutatja a

„HASKALE KOLBOINIC“

című 3 felvonásos operettet.

Főszereplő:

LYA STERLING.

Jelnyel: Mes színházi ügynökségnél.

LEGUJABB

Tatarescu külügyminiszter az aradi pályaudvaron:

„Elhoztuk a békét és most fegyelmezett és kitartó munka korszaka következik!“

Atutazott városunkon a Párisból hazatérő békeküldöttség

A békeszerződés aláírásával megbízott kormányküldöttség ma reggel 9 óra 5 perckor érkezett meg az aradi pályaudvarra. A különvonat több vasúti személykocsiból és egy olasz termes kocsiból állott. A visszatérő békeküldöttek a hatóságok vezetői és a politikai élet képviselői várják a pályaudvaron. A termes kocsiban Tatarescu helyettes miniszterelnök és külügyminiszter, Patrascanu igazságügyminiszter és Stefan Voitec tartózkodtak. Pe-

lica Petrica dr. a Tatarescanus liberális pártj nevében néhány szóval üdvözölte a helyettes miniszterelnök külügyminisztert, aki elsőnek szállt ki a vasúti kocsiból. Az ország lakosságának köszönetét juttatta kifejezésre a békeküldöttek fáradhatatlan munkájáért.

Tatarescu helyettes miniszterelnök és külügyminiszter néhány keresetlen szóval válaszolt:

— Elhoztuk a békét — mondotta — és most a fegyelmezett és kitartó mun-

ka következik. Hogy a reánk háruló feladatokat megfelelően tudjuk elvégezni össze kell fogni az ország minden lakosának, hogy egységes törekvésével, gyűlölettel és ellentétéktől mentesen elvégezze a reá váró munkát.

Az üdvözlőbeszéd elhangzása után a különvonat még tízenöt percig tartózkodott az aradi pályaudvaron, majd a béke aláírására kiküldött kormánybizottság folytatta útját a főváros felé.

A Vörös Hadsereg hete

1947 február 23-án a Szovjet unió népei a dicsőséges Vörös Hadsereg megalapításának 29-ik évfordulóját ünnepli. Nagy történelmi fordulat idején a szovjet népek szabadságának védelmére tömörültek ennek a hadseregnek első alakulatai és a belső meggyőződésacélozta fegyverét. Történelmi hivatást vállalt és ezt a feladatot százszázalékosan teljesítette és teljesíti. Felmérhetetlen áldozatot hozott a szovjet nép kivívott szabadságjogainak biztosításáért és amikor a fasiszta támadók megrohanták Európa népeit, hogy rab-szolgálatba hajtsák őket, a Vörös Hadsereg páratlan hősiességgel bizonyította be, hogy a békevágyból megszületett ereje milyen bámulatos teljesítésre képes.

A február 23-iki évfordulót ma már mindazon népek ünneplik, amelyek a fasiszta zsarnokság alól történt felszabadulásukat a Vörös Hadsereg elszánt áldozatkészségének köszönhetik. Ezek a népek a szabadságjogokért vívott harcukban maguk mellett találták a történelmi elhivatottság lendületétől fűtött szovjet haderőt.

A szovjet-román baráti kapcsolatok elmélyítését szolgáló Arlus, a romániai népek haláljának kifejezéséért előadássorozatban méltatja a Vörös Hadsereg jelentőségét. Tegnap délnélben egy órakor a városháza nagyteremben folyt le az első előadás, amelynek során dr. Falticeanu órnagy-orvos meglehangú beszédben ismertette a Vörös Hadsereg napjának jelentőségét, majd Bone alpolgármester ugyanakkor méltatta az évforduló történelmi hátterét. Az elkövetkező napokon úgy a közüzemekben, mint az egyes ipari vállalatok dolgozói számára tart előadásokat az Arlus és végül február 23-án, délután három órakor, a színházban nagyszabású kulturális ünnepély fejezi be a Vörös Hadsereg tiszteletére rendezett emléketet.

Hírek

Előfizetés 1 óra 12.500 Lej. MNSz és szindikátusi tagoknak 10.000 Lej.

Arad, 1947 február 19, szerda Szolgáltatás gyógszertárak: Friedmann (Mária királyné-út 8), Niedermayer (Szerb-palota) és Tüdös (Mikelaka).

— MOZIK MŰSORA: ARO: 2x2. CORSO: Golem. — FORUM: Eskü. ROYAL: 3 csengő. — SAVOY: Perry főhadnagy küldetése. — URANIA: Vad-róza.

— AZ ARADI MŰVESZ. IRÓ ÉS UJSÁGÍRÓSZAKSZERVEZET ezúton meghívja központi vezetőségének tagjait a február 20-án délelőtt 11 órakor tartandó rendkívül fontos ülésre, melyen az új vezetőség megválasztására kerül sor. Megjelenés kötelező, a gyűlést minden körülmények között megtartják.

— NAGY ELŐKÉSZÜLETEK A FODRASZ-BÁLRA. A fodrász-bálra nagyban folynak az előkészületek és minden jel arra mutat, hogy ez a mulatság az idény kiemelkedő eseménye lesz. A bál fénypontja a hajviselet divatrevü lesz, amelynek során a modern vonalú tavaszi hajviseleten kívül a történelmi-frizurák egészítik ki a bemutatót. Nem kétséges, hogy az Eminescu uccában lévő Krispin-bálterem színeknek bizohyul majd.

— HÁLALOZÁS. Özvegy Siebig Tivardarné 70 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Temetése február 19-én, szerda délután 3 órakor lesz a Calea Saguna 18 szám alatti gyász-házból. 4000

JARDIN DE MODE L'OFFICIALE FEMINE CHIC ELITES

tavaszi száma a LÖBL könyvtületben kapható. (4001).

PRESA DEMOCRATA ARAD.

CORSO MOZI

Telefon: 23-64. Előadások 3, 5 és 7 órakor

Valóság vagy G O L E M képzelet

az agyagember

HARRY BAUR.

A legizgalmasabb és legművészebb francia film.

— IDŐJARASJELENTÉS. Mérsékelt keleti, délkeleti szél, átmenetileg felhődtvonulás, esetleg havazás, éjjel erősödik a fagy, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Apróhirdetés

- MEGBIZOIM részére keresek világos modern kosztümöket, férfi és női kabátokat, öltönyöket. Hackerné bizományi lerakata Str. Marasesti 3. VESZEK elektromotort, 4-6 lóerőset. Cím: Ujmikelaka, Str. Octavian 2. 9353
- RDÓTSZÖRÜ foxterrier, fiatal, átadó. Tempo bizományi üzlet. Fischer Elíz palata. 9602
- EGY nagy vaskaput és udvár kövezésére való követ megvételre keresek. Victoria. Calea Bihorulni 7. Telefon 10-32. 9696
- ONALLÓ nagvmunkást és egy közimunkást keresek. Werner szabóság. Moise Nicoara 1. 9614
- BUTOR, szőnyeg, porcellán, stb. eladás alkalmi áron „ORIENT“ bizományi üzlet, Bratianu uca 4. KERESUNK belvároshoz közel modern magánháza esetleg két lakással. Cimeket a kiadóra kerünk. 9619
- MEGBIZHATÓ és gyakorlatlalt bíró bejárónót, vagy állandó háztarási alkalmazottat felveszek. Mária királyné ut 18, ajtó 22. 9620
- SEGÉDKÖNYVELŐT (könyvelőt) keresünk. Cím a kiadóban. 9612
- NEMES gyümölcsfák eladók. Str. Io-sif Vulcan 6.
- SZÖRME LABZSAK, városibunda-bélesnek is alkalmas, eladó. Szívesség. Manea uridivatüzlet. 9618
- NÉGYHENGERES traktort ekevel megvételre keresek. Sága, Str. Scoalei 33-35. 9617
- UJABB szabású tanfolyamot kezdék. Dénes Klára, Baritiu 22. 9671
- PONYVÁT sátornak veszek. P. ap. Central, Str. Metianu 14. 96522
- VIZSGÁZOTT fűtő felvétetik H. sz. podár kelmefestő cégnél. 9623
- SATUPAD satuval, vasfűrészlappokkal és több lakatosreszelő eladó. Arad, Fabriciei (Gyár-ucca) 24. 9626
- INTELLIGENS nő idegen nyelv tudással nevelőnőnek ajánlok zik. Reimer Carola, Fabrica de var. Vad. Crisului. 9692
- ELADÓ Fordson-traktor. MÁV 8-as cséplő. 40 HP új Dieselmotor. Kovács ügynök, Stefan cel Mare 9.
- ELADÓ 14 kötetes Révai lexikon, fekete női bunda. Dna Balasa 49.

VESZEK

Könyv és zenetárat, írógépet, gramofont és mindenféle HANGSZERT

„LIBRO“

Buly. Regina Maria 12. sz. 3627